

Предговор

Библията е сборник от 66 книги, разделени на Стар и Нов Завет. Или, казано по друг начин, стар и нов договор на Бога с хората. Това не е книга с проповеди, сънища или видения на някаква личност. В по-голямата си част Библията се състои от разкази за исторически събития, които показват отношенията на Бога с хората. Има древни родословия, има поетични книги, има и поучения и напътствия към вярващите. Новият Завет разказва за пребиваването на Христос на земята. Четирите Евангелия са разкази за Неговия живот, смърт и възкресение. По-нататък в Новия Завет има разказ за образуването на християнската църква и писма на апостолите до различни християнски общества.

Като исторически документ Библията е напълно достоверна. Редица сведения от нея са били потвърдени впоследствие от археологията. Но тя е нещо повече от исторически документ. В Библията са събрани книгите, които през вековете са имали безспорен авторитет като дадени от Бога. Затова тя се нарича Божието слово. В нея Бог разкрива всичко, което е нужно да знаем за Него.

Евангелието според Марк е едно от синоптическите евангелия. То е най-краткото евангелие, но съдържа всички случки от живота на Исус Христос, които не са споменати в другите евангелия. Затова то се счита за най-пълното евангелие, но най-сбито разказано.

В тази книжка не сме поместили обяснения, както в останалите от серията „Запознанство с Библията“. В края обаче има тестове – въпроси с четири възможни отговора, от които един е правилният. Ако тези тестове се решат правилно, значи читателят е разбрал добре и другите книги от серията „Запознанство с Библията“.

Пожелаваме Ви приятно и благословено четене.

Глава 1

¹ Началото на благовестието на Иисус Христос, Божия Син. ² Както е писано в *книгата на пророк Исаия*: „Ето, Аз изпращам вестителя Си пред лицето Ти, който ще устрои пътя Ти пред Теб.“ ³ „Глас на един, който вика в пустинята: „Пригответе пътя на Господа! Прави направете пътеките за Него.“

⁴ Йоан дойде, като кръщаваше в пустинята и проповядваше кръщение на покаяние за опрощаване на греховете. ⁵ И цялата юдейска страна и всичките жители на Ерусалим излизаха при него и се кръщаваха от него в реката Йордан, като изповядваха греховете си.

⁶ А Йоан носеше облекло от камилска козина и кожен пояс около кръста си и се хранеше с акриди и див мед. ⁷ И като проповядваше, казваше: „След мен идва Онзи, който е по-силен от мен, на когото не съм достоен да се наведа и да развържа ремъка на сандалите Му. ⁸ Аз ви кръщавам с вода, а Той ще ви кръсти със Светия Дух.“

⁹ И през онези дни дойде Иисус от Назарет Галилейски и се кръсти от Йоан в Йордан. ¹⁰ И като излезе веднага от водата, видя, че небесата се разтварят и че Духът слиза на Него като гълъб. ¹¹ И дойде глас от небесата: „Ти си Моят възлюбен Син, в Теб благоволих.“ ¹² И веднага Духът Го закара в пустинята. ¹³ И беше в пустинята четиридесет дни, изкушаван от Сатана, и беше със зверовете, а ангелите Му служеха.

¹⁴ А след като Йоан беше предаден *на властта*, Иисус дойде в Галилея и проповядваше Божието благовестие, като казваше: ¹⁵ „Времето се изпълни и Божието царство наближи: покайте се и повярвайте в благовестието!“

¹⁶ А когато минаваше край Галилейското езеро, видя Симон и брата на Симон, Андрей, че хвърляха мрежи в езерото, защото бяха рибари. ¹⁷ И Иисус им каза: „Елате след Мен, и аз ще ви направя да станете ловци на хора.“ ¹⁸ И те веднага оставиха мрежите и Го последваха. ¹⁹ И като отмина малко, видя Яков Зеведеев и брат му Йоан, които също бяха в лодката *си* и кърпеха мрежите. ²⁰ И веднага ги повика; и те оставиха баща си Зеведей в лодката с надничарите и отидоха след Него.

²¹ И дойдоха в Капернаум. И веднага в съботата *Иисус* влезе в синагогата и поучаваше. ²² И те се чудеха на учението Му, защото ги поучаваше като Един, който има власт, а не като книжниците.

²³ А в синагогата им имаше човек с нечист дух, който извика и каза: ²⁴ „Остави *ни*! Какво имаш Ти с нас, Иисусе Назарянине? Нима си дошъл да ни погубиш? Познавам Те кой си – Светият Божи.“ ²⁵ Но Иисус го смъмри, като каза: „Млъкни и излез от него!“ ²⁶ Тогава нечистият дух, като го сгърчи, изкрещя със силен глас и излезе от него. ²⁷ И всички толкова се смаяха, че започнаха да обсъждат помежду си, като говореха: „Какво е това? Що за ново учение е това? С власт заповядва дори на нечистите духове и те Му се покоряват!“ ²⁸ И веднага слухът за Него се разнесе навред по цялата Галилейска околност.

²⁹ И щом излязоха от синагогата, дойдоха с Яков и

Йоан в къщата на Симон и Андрей. ³⁰ А тъщата на Симон лежеше болна от треска; и веднага Му казаха за нея. ³¹ Той се приближи и като я хвана за ръка, я вдигна; и начаса треската я остави и тя им прислужваше.

³² А като се свечери, когато залезе слънцето, доведоха при Него всичките болни и обладани от демони. ³³ И целият град се събра пред вратата. ³⁴ И Той изцели мнозина, които страдаха от разни болести, и изгони много демони, и не позволяваше на демоните да говорят, понеже Го познаваха.

³⁵ А сутринта, когато беше още тъмно, стана и излезе, и отиде на едно уединено място, и там се молеше. ³⁶ А Симон и онези, които бяха с Него, изтичаха след Него. ³⁷ И като Го намериха, Му казаха: „Всички Те търсят.“ ³⁸ А Той им каза: „Да идем другаде в близките градчета, за да проповядвам и там, защото за това съм излязъл.“ ³⁹ И влизаше в синагогите им по цяла Галилея, като проповядваше и изгонваше демоните.

⁴⁰ Тогава дойде при Него един прокажен и Му се молеше, като коленичеше пред Него и казваше: „Ако искаш, можеш да ме очистиш.“ ⁴¹ А Иисус го съжали, простря ръка и се допря до него, и му каза: „Искам, бъди очистен.“ ⁴² И веднага проказата го остави и той се очисти. ⁴³ И Той веднага го отпрати, като го предупреди строго: ⁴⁴ „Внимавай да не кажеш на никого нищо; но иди и се покажи на свещеника, и принеси за очистването си това, което е заповядал Мойсей.“ ⁴⁵ А той, като излезе, започна да разгласява много и да разнася за станалото, така че *Иисус* не можеше вече да влезе явно в някой град, а стоеше навън в уединени места; и при Него идваха отвсякъде.